
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 707
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 31 augustus 2016

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Bestrijding radicalisering  -  Erkenning en ondersteuning van zelfhulpgroepen van 
getroffen familieleden

In het tijdschrift Knack van 13 juli 2016 verscheen een artikel over Les Parents 
Concernés, een vereniging door en voor ouders van Syriëstrijders. Daaruit blijkt dat de 
vzw het moet doen met een eenmalige projectsubsidie van 4000 euro van de Koning 
Boudewijnstichting. Daarnaast kunnen ze gebruik maken van een lokaal van de 
gemeente Molenbeek. De vzw moet vaststellen dat dit te weinig werkingsmiddelen zijn. 

Mensen actief in de vzw Les Parents Concernés kwamen getuigen op de hoorzitting van 
woensdag 25 februari 2015 over de preventie en detectie van radicaliseringsprocessen. 

Aanbeveling 51 van de resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige 
radicalisering roept de Vlaamse Regering op zelfhulpgroepen van getroffen familieleden 
te erkennen en te ondersteunen. 

1. Ontving de vzw Les Parents Concernés reeds financiële of andere steun van de 
Vlaamse overheid? Werd reeds een vraag in die zin gericht aan de Vlaamse 
overheid? 

2. Acht de minister het aangewezen om deze vereniging in de toekomst financiële of 
andere steun te verlenen? 

3. In een eerder antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 296 van 29 januari 2016 van 
Yasmine Kherbache) deelde de minister mee dat de zelfhulpgroepen voor en door 
ouders, voor ondersteuning en expertise terecht kunnen bij Trefpunt Zelfhulp, en dit 
met een financiering van 280.000 euro.

a) Kan de minister meer in detail toelichting geven bij de besteding van de 
middelen door Trefpunt Zelfhulp? Hoeveel middelen werden ter beschikking 
gesteld aan zelforganisaties van ouders van geradicaliseerde jongeren, en 
hoeveel aan individuele ouders van geradicaliseerde jongeren?

b) Kan de minister ook meer in detail toelichting geven over de bedragen die 
werden uitbetaald aan vrijwilligers die meewerkten op vraag van het 
departement? Acht de minister het wenselijk om in een meer structurele 
ondersteuning te voorzien voor deze doelgroep? 



4. Society Against Violent Extremism (SAVE) Belgium werd ook reeds door de minister 
uitgenodigd op de bevraging betreffende de uitbouw van de werking van de hulplijn 
voor ouders en familie. Zij zijn ook klankbord voor de opvolging en bijsturing 
hiervan. 

a) Welke financiële of andere ondersteuning kreeg de vzw SAVE Belgium tot nu toe 
van de Vlaamse Regering? Werd er reeds een vraag in die zin gericht aan de 
Vlaamse overheid?

b) Zal de vzw SAVE Belgium in de toekomst financiële steun en andere 
ondersteuning krijgen? 

5. Werken aan deradicalisering via de ouders - en vooral via moeders - blijkt succesvol 
te zijn, omdat zij als eerste signalen kunnen opvangen wanneer kinderen dreigen te 
radicaliseren. 

Hecht de Vlaamse Regering belang aan deze strategie door initiatieven in de 
toekomst te ondersteunen? Zo ja, welke? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 707 van 31 augustus 2016
van ELISABETH MEULEMAN

1. De vzw Les Parents Concernés ontving geen financiële steun van de Vlaamse 
Overheid. Er is tot nu toe geen officiële aanvraag door de vzw gesteld.
Wel is er met de vzw afgesproken dat via een vrijwilligersovereenkomst met de 
moeders een vrijwilligersvergoeding kan uitbetaald worden voor deelname aan 
overlegmomenten en consultvragen. 

2. Er ligt momenteel geen vraag in die zin voor. Ondersteuning (globaal via bv. het 
aanbod van Trefpunt Zelfhulp (zie antwoord vraag 3) en gericht in functie van 
geleverde bijdragen (zie antwoord op vraag 1)) zoals die nu al bestaat wel. 

3. a. Trefpunt Zelfhulp is erkend en betoelaagd om ondersteuning te bieden aan 
zelfhulpgroepen en lotgenotengroepen. Het handelt dan niet om financiële steun, 
maar wel om een ruim gratis aanbod van advies, vorming en begeleiding. Ook de 
ondersteuning van zelfhulpgroepen van getroffen familieleden is in dat kader 
mogelijk en ook expliciet met hen  besproken en afgesproken. 

b. Tot nu toe is er nog maar één vrijwilligersvergoeding aangevraagd en ook 
uitbetaald, op basis van een vrijwilligersovereenkomst. Het aanbod blijft uiteraard 
gelden. 

4. a. Ook de vzw SAVE Belgium ontving geen financiële steun van de Vlaamse 
Overheid. Er is tot nu toe geen officiële aanvraag door de vzw gesteld.
Wel is er ook met deze vzw afgesproken dat via een vrijwilligersovereenkomst 
met de moeders een vrijwilligersvergoeding kan uitbetaald worden voor deelname 
aan overlegmomenten en consultvragen. 

b. Zie antwoord op vraag 2

5. Participatief werken met de doelgroepen in de jeugdhulp, armoede, zorg voor 
personen met een handicap, … kent een lange traditie binnen ons beleidsdomein. Dat 
is ook zo voor getroffen ouders en families. Behalve met Les parents Concernés en 
SAVE Belgium werken we ook samen met andere groepen die eveneens een rol 
opnemen in de backoffice van de Opvoedingslijn: o.a. de Oudergroep van CAW 
Vilvoorde, Hoedsaam (bij de vzw Touter, Antwerpen), Slim voor ouders (bij vzw 
Elegast: Antwerpen) en Averroes (Gent).


